

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترجم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا متور احمد صاحب

نخلہ ۲۲ ستمبر ۱۹۶۲ء کو وقت دس بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو صحت کی شکایت رہی۔ رات نیند نہ
و قفول کے ساتھ آئی۔ آج صبح ٹانگ میں درد کی تکلیف
ہے۔

شرح چندہ
سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خط نمبر ۵
بیرون پانچون
سالانہ ۲۵

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
وَمَا يَحْسَبُ اَنْ يَّحْتَسِبَ مَقَامًا مَّحْسُوْبًا
خطبہ نمبر ۳۸
یوم جمعہ ۱۰ اگست ۱۹۶۲ء

الفضل

جلد ۱۴ نمبر ۲۶ ربیع الثانی ۱۳۸۲ھ
۲۶ ستمبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۲

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

ایک انسان کی نظر دوسرے انسان کے قلب کے مخفی گوشوں تک نہیں پہنچ سکتی

اس لئے ضروری ہے کہ دوسرے انسان کی نسبت رائے قائم کرنے میں عدا بازی نہ کی جائے

”انسان دوسرے شخص کی دل کی بات معلوم نہیں کر سکتا اور اس کے قلب کے مخفی گوشوں تک اس کی نظر نہیں پہنچ سکتی۔ اس لئے دوسرے شخص کی نسبت جلدی سے کوئی رائے نہ لگانے بلکہ صبر سے انتظار رکھو۔ ایک شخص کا ذکر ہے کہ اس نے خدا تعالیٰ سے عہد کیا کہ میں سب کو اپنے سے بہتر سمجھوں گا اور کسی کو اپنے سے کمتر خیال نہیں کروں گا۔ اپنے محبوب کو رہنی کہنے کے لئے انسان ایسی تجویزیں سوچتے رہتے ہیں۔ ایک دن اس نے ایک دریا کے کنارے کے پاس جہاں سے بہت آدمی گزر رہے تھے ایک شخص بیٹھا ہوا دیکھا اور اس کے پہلو میں ایک عورت بیٹھی ہوئی تھی ایک بول اس شخص کے ہاتھ میں تھی آپ پتا تھا اور اس عورت کو بھی پتا تھا۔ اس نے اس پر بدظنی کی اور خیال کیا کہ میں اس سے جیسا سے تو ضرور بہتر ہوں۔ اتنے میں ایک کشتی مع سواروں کے ڈوب گئی۔ وہی شخص جو عورت کے پاس بیٹھا تھا۔ دریا میں سے سوائے ایک کے سب کو نکال لیا۔ اور اس بطن سے کہا تو مجھ پر بدظنی کرتا تھا سب کو میں نکال لیا ہوں ایک کو تو نکال لاؤ خدا نے مجھے تیرے امتحان کے لئے بھیجا تھا اور تیرے دل کے ارادہ سے مجھے اطلاع دی۔ یہ عورت میری والدہ ہے اور بول میں شراب میں دریا کا پانی ہے غرض انسان دوسرے کی نسبت جلد رائے نہ لگانے“

(الحکم، ۱۴ اپریل ۱۹۰۱ء)

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ مولیٰ اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ دے عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

حضرت سیدنا العابدین علی اللہ شاہ صاحب کی صحت

یوم ۲۵ ستمبر حضرت سیدنا العابدین علی اللہ شاہ صاحب کو رات بہت چھٹی رہی بندھی کم آئی کمزوری بہت ہے اجاب جماعت صحت کاملہ دعا کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں

درخواست دعا

میری بیٹی عزیزہ عفت آبادی علیہ السلام
داعیہ محمد احمد صاحب حامی تدریس کی
اعلیٰ تعلیم کے لئے آج مورخہ ۲۵ ستمبر
۱۹۶۲ء بروز جمعہ ہوائی جہاز پاکستان روٹ
پر رہی ہے اجاب جماعت سے خیریت
پہنچنے اور کامیاب و کامران واپس آنے
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(تنویر)

امراء علاقہ و امراء اضلاع و امراء مقامی کی توجہ کیلئے

افراد جماعت کی صحیح تربیت اور زمانہ حال کے قابل اعتراض رجحانات سے پرہیز و احتیاط پرستی وغیرہ سے ان کو بچانے کے لئے حال ہی میں نگران بورد نے نظر اصلاح دارشاد اور ناظر امور عامہ کو ضروری اور تاہم ہدایات دی ہیں جن کو بڑے نظر رکھتے ہوئے نظارت ہائے مذکورہ کو پیش کر لیں۔ ان ضمن میں امراء علاقہ جات و امراء اضلاع اور مقامی امراء اور صدر صاحبان جماعت ہائے احمیہ کو توجہ دلائی جاتی ہے کہ وہ ان نظارتوں کے احکام کی پوری پوری تعمیل اپنے اپنے حلقوں میں جماعتوں کے افراد سے کرائیں تاکہ سلسلہ عالیہ احمیہ کی تعلیم جو کہ در حقیقت اسلامی تعلیم ہے جماعت میں پوری طرح رائج ہو اور جماعت کے افراد زندگی کے معاملات سے محفوظ رہ کر اللہ تعالیٰ کی عنایت سے کامیاب ہو سکیں۔

۲۲ گوجلہ مرکزی نظارتیں علاقائی ضلعو اور مقامی امراء اور صدر صاحبان کو اپنے اپنے حلقوں سے متعلقہ کاموں کے متعلق ہدایات دینے اور ان سے کام لینے کا پورا اختیار رکھتی ہیں اور جملہ امور پر ہم مرکزی نظارت کی اس سے متعلقہ کاموں میں اس کے احکام کی پابندی عائد ہوتی ہے لیکن چونکہ نگران بورد کے یہ فیصلے خاص اہمیت کے حامل ہیں۔ اس لئے ذمہ داری علیہ کی طرف سے بھی جملہ امراء صاحبان کو خواہ وہ علاقائی امراء ہوں یا ضلعو اور مقامی تالیف کی جاتی ہے کہ اس بارہ میں مرکزی نظارتوں سے پورا پورا تعاون کر کے عند اللہ ماجد و جلا (ناظر اضلاع صدر ضمن احمیہ پاکستان ریوہ) ربوہ کا موسم ۲۵ ستمبر یہاں گوسفند کی روز سے موسم نسبتاً ٹھنڈا ہی چل رہا ہے۔ رات بالخصوص خاصی ٹھنڈک ہو جاتی ہے۔

خطبہ جمعہ

وہی قوم زندہ کہلانے کی مستحق ہے جو اپنی خوبیوں میں دوسروں سے بلند اور ممتاز ہو

اپنے بلند مقام کو ہمیشہ پیش نظر رکھو اور جائزہ لیتے رہو کہ کیا تم اس مقام کے مطابق اپنی ذمہ داریوں کو ادا کر رہے ہو

مومن کا معیار اخلاق - معیار سچائی اور معیار سمدردی یقیناً دوسروں سے بلند ہونا چاہیے

از حضرت حنیفہ امیہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا الخزیمہ فرمودہ ۲۰ مئی ۱۹۴۹ء بمقام الامام ابو

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-
قرآن کریم میں بار بار یہ مضمون دہرایا گیا ہے کہ

کیا مردے زندوں کے برابر
ہرکتے ہیں۔ بظاہر یہ ایک چھوٹا سا فقرہ ہے۔ اور بظاہر یہ ایک ایسی حقیقت ہے جس سے ہر شخص واقف ہے۔ لیکن اگر سوچا جائے تو یہی چھوٹا سا مضمون اکثر اوقات دنیا کی نگاہوں سے اوجھل ہو جاتا ہے اور اکثر اوقات تو میں اس چھوٹی سی چیز کو نظر انداز کر دینے کی وجہ سے اپنے مفاد کو کھو بیٹھی ہیں۔ دنیا میں اپنے مقام کو قائم رکھنے بلکہ سابق معیار سے اونچی ہونے کے لئے سہل ترین اور

سب سے آسان ذریعہ

یہی ہوتا ہے کہ انسان اپنے اس مقام کی کیفیت کو باور رکھے جس پر وہ کھڑا ہو۔ یہی بات یاد رکھنے سے انسان کی اس جدوجہد میں تیزی پیدا ہوتی ہے جو اپنے مقام کو قائم رکھنے کے لئے وہ کیا کرتا ہے۔

مجھے خوب یاد ہے

حضرت علیؓ فرماتے ہیں کہ میں نے اپنے اس مقام کو قائم رکھنے کے لئے وہ کیا کرتا ہے۔ جب کوئی ایسی بات دیکھتے ہیں جو ان کے خیال میں نہیں کرنی چاہیے تھی تو وہ یہ فقرہ کہہ کر تکتے تھے کہ میں نے اپنے اس مقام کو قائم رکھنے کے لئے وہ کیا کرتا ہے۔ اس فقرہ میں راز مضمون آجاتا تھا۔ لیکن کسی کا بیٹا ہونے کی وجہ سے بھی انسان برصغیر ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں اور اس کے فعل کو لوگ اس کے باپ کی طرف منسوب کر دیتے ہیں۔ چنانچہ کبھی تو والدین کے افعال بچوں کی طرف منسوب ہوتے ہیں اور کبھی بچوں کے افعال والدین کی طرف منسوب ہوتے ہیں اور اس طرح وہ

ایک دوسرے کی نیک نامی

یاد بنانی کا موجب ہوتے ہیں۔ اس فقرہ میں اس مضمون کی طرف اشارہ ہوتا تھا اور اس کے معنی ہم سمجھتے تھے کیا ہیں۔ کہتے ہیں کوئی شخص کفن چور تھا۔ جب کوئی آسودہ حال شخص مرنا تو وہ اس کی قبر کھود کر کفن چور کیا کرتا اور مردہ کو دوبارہ قبر میں گاڑ کر اس پر مٹی ڈال دیتا۔ اس کفن چور کا لڑکا اس کی نسبت زیادہ تشریف تھا اور اپنے باپ کے پیشے سے احتراز کیا کرتا تھا جب باپ مراؤ

کفن چوری بند ہوگئی

اور مردوں کی ہتک جاتی رہی تو لوگوں نے مجھ لیا کہ کفن چور تو ہو گیا ہے۔ اس کفن چور کے متعلق کسی شخص کو معلوم نہ تھا کہ وہ

کون ہے۔ کیونکہ وہ یہ کام چوری چھپے کرتا تھا اور اس کے بیٹے کے متعلق بھی کوئی یہ نہیں جانتا تھا کہ وہ کون ہے اور آیا وہ بھی کفن چور ہے یا نہیں۔ بیٹا بہ جانتا تھا کہ اس کا باپ کفن چور تھا۔ جب وہ فوت ہو گیا تو لوگ آپس میں باتیں کرنے لگے کہ اچھا ہوتا وہ مر گیا اس کا بیٹا جو کفن چور نہیں تھا جب یہ باتیں سننا تو

یہ الفاظ اس پر گراں گزرتے

ایک دفعہ وہ اپنے ایک دوست کے پاس گیا اور اس سے کہا کہ اس طرح واقف ہونا ہے اور میں یہ برداشت نہیں کر سکتا کہ کوئی شخص میرے باپ کو خواہ وہ کیسا ہی تھا گالیاں دے۔ مجھے

کوئی ایسا علاج بتاؤ

جس کے ذریعہ میں ان باتوں سے بچان حاصل کر سکوں۔ اس نے کہا کچھ دن تم بھی یہ کام

کر لو تمہارے باپ کے عیوب چھپ جائیں گے لیکن ایسا کام کرو جو پہلے سے زیادہ سخت ہو۔ اس نے اس نصیحت پر عمل کیا اور کفن چور کا کام شروع کر دیا۔ اس نے یہ کام کسی بڑی قیمت سے نہیں کیا بلکہ اپنے

باپ کے عیوب چھپانے کیلئے

یہ کام شروع کیا وہ کفن چور لیتا اور مردے کو زندہ چھوڑ کر آ جاتا۔ اس کا باپ تو کفن اتار کر مردے کو دوبارہ قبر میں دفن کر دیتا تھا لیکن وہ بڑھاپا آ جاتا۔ جب مردوں کی دوبارہ ہتک ہونے لگی۔ جب چھپیں انہیں تو جیسے کہ ان پر حملہ آور ہوتے تو لوگ دعا کرنے کے خلاف ان شخص پر رحم کرے وہ کفن چور تو تھا مگر ہمیشہ مردوں پر مٹی ڈال دیا کرتا تھا۔

اب پتہ لگا ہے

کہ وہ کتنا تشریف انسان تھا۔ اس طرح آہستہ آہستہ اس کے عیوب چھپ گئے اور لوگوں نے ایسے ہی گالیاں دینا اور ڈرا بھلا کہنا چھوڑ دیا۔ جب اس کے بیٹے نے دیکھا کہ اب لوگوں نے ایسے گالیاں دینا چھوڑ دیا ہے تو اس نے بھی کفن چوری ترک کر دی۔ غرض اس طرح بہ نامیوں اور نیک نامیوں کا سلسلہ چلتا ہے۔ اگر کسی میں کوئی عیب ظاہر ہو رہا پایا جاتا ہے تو وہ اس کی طرف منسوب ہوتا ہے اور اگر وہ عیب باطنی ہوتا ہے تو لوگ اس میں منسوب ہی بے نام گالیاں دینا شروع کر دیتے ہیں اسی طرح خوبیاں ہیں اگر کسی میں کوئی خوبی ظاہر ہو رہی ہو پائی جاتی ہے تو

لوگ اس کی تعریفیں کرتے ہیں

لیکن اگر وہ خوبی باطنی ہوتی ہے تو لوگ بے جا

تعریفیں کرتے ہیں لیکن اس کا مدد سے لوگ فائدہ نہیں اٹھاتے۔ قرآن کریم میں جب یہ کہا گیا کہ مردہ زندہ کے برابر نہیں ہو سکتا تو اس کا سیاق و سباق بتاتا ہے کہ مردہ وہ ہے جو محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم پر ایمان نہیں لاتا۔

یہ ایسا دلیل ہے

جو خدا تعالیٰ نے کفار کے عقائد میں ان کے جھوٹا ہونے کے لئے دی۔ بلکہ یہ ایک طنز ہے جو مسلمان کے لئے عبرت کا ایک کڑا ہے جو مردہ زندہ کے برابر نہیں ہو سکتا یعنی ایک غیر مسلم کسی خوبی میں اور کسی میدان میں بھی ایسا مسلمان کے برابر نہیں ہو سکتا۔ لیکن تم دیکھتے ہیں کہ قرآن کریم میں یہ جو کہا گیا ہے کہ مردہ زندہ کے برابر نہیں ہو سکتا اگر

اس کے یہی معنی ہیں

کہ ایک غیر مسلم ایک مسلمان کے برابر خوبیاں نہیں رکھ سکتا اور محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کا منکر آپ کے جاننے والے کے برابر نہیں ہو سکتا تو بظاہر یہ درمت نظر نہیں آتا کیونکہ آج ہر خوبی میں محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کا منکر مسلمان سے زیادہ اچھا نظر آتا ہے۔ صداقت اس میں زیادہ پائی جاتی ہے۔ محنت اس میں زیادہ پائی جاتی ہے۔ احسان تو ہی اس میں زیادہ پایا جاتا ہے۔ اشارہ در قرآنی میں وہ ایک مسلم سے زیادہ اچھا ہے۔ رحم اس میں زیادہ پایا جاتا ہے۔ انصاف اس میں زیادہ پایا جاتا ہے۔ پاکیزگی اس میں زیادہ پائی جاتی ہے۔ حیرت اس میں زیادہ پائی جاتی ہے۔ غرض

تمام اخلاق فاضلہ

جس کو قرآن کریم بیان کرتا ہے اور اس رنگ میں بیان کرتا ہے کہ گویا وہ ایک مسلمان کی

جاندار ہیں اور جن کی نسبت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں
حلمة الحامة قتالة
المومن اخذها حيث
وحيدها
اسے مخاطب ابھی باقول کے متعلق تم کب
پوچھتے ہو یہ تو فرعون کا لہو یا ہونا مال ہیں۔
اسے جہاں کھیں یہ چیزیں ملیں وہ انہیں
بھیرٹ کر لے جاتے۔ یعنی کوئی حسن ایسا
نہیں کوئی خوبی ایسی نہیں جسے یہ اپنے غیر
کسے پاس جانے دے گا۔

اس کا مطلب یہ تھا
کہ ہر خوبی اور حسن کے مالک مسلمان ہی ہونگے
لیکن اب تو یہ ہے کہ کلمۃ الحکمۃ
مسلمان کے لئے لغت کی جگہ ہے اور اس
کی جگہ سے زیادہ ناپسندیدہ چیز ہے۔ اگر یہ
اس کی جگہ میں بھی ہو تو وہ اسے پھینک
دیتا ہے۔ اگر یہ اس کے گھر میں بھی ہو تو
وہ اسے نکال دیتا ہے۔ اور جب تک وہ
اسے اپنے سے جدا نہ کر لے اسے جین نہیں
اتا۔ اگر خدا کے لئے فرما ہے کہ مردے زندوں
کے برابر ہو گئے ہوتے۔ یا تو یہ کجا پڑ گیا
کہ کبھی بھی ایک مسلمان اس درجہ تک نہیں
پہنچ سکا۔ جس کی طرف

اس فقرہ میں اشارہ
کیا گیا ہے اور یہاں اشارے کا کہ آج کا
مسلمان وہ مسلمان نہیں رہا جس کے متعلق یہ
فقہ استعمال کیا گیا ہے۔ لیکن پرانے مسلمان
کے متعلق یہ فقرہ صحیح اور درست تھا۔ گویا
آج کا مسلمان علم مسلمان ہی نہیں کہ اس کے
متعلق یہ فقرہ کہا گیا ہو یا دوسرے لفظوں
میں بول کجا پڑے گا کہ قرآن کریم نے یہ کہا
ہے کہ مردے زندہ کے برابر نہیں ہو سکتے۔
مگر یہ نہیں کہا کہ مردوں مردوں میں بھی
فرق نہیں ہوتا۔ پہلے مسلمان زندہ تھے اور
غیر مسلم زندہ نہیں تھے لیکن اب یہ بھی مردہ
ہیں اور وہ بھی مردہ ہیں۔ یہ بھی

حقیقت سے خود
ہیں اور وہ بھی حقیقت سے دور ہیں۔ لیکن
مردوں مردوں میں بھی فرق ہوتا ہے۔ دو تین
دن کا مردہ تازہ مردہ کے برابر نہیں ہو سکتا۔
تین چار دن کا مردہ تو شرابا ہوگا اور اس
میں سے بڑا آدمی ہوگی اور تازہ مردہ اس
سے بہر حال اچھا ہوگا۔ خواہ وہ مردہ ایک
مسلمان کا ہو یا ایک عیسائی کا ہو۔ ایک
مسلمان کے مردے میں بھی سڑ جانے کے
بعد کڑے پڑ جائیں گے اور ایک عیسائی کے
مردہ جسم میں بھی سڑ جانے کے بعد کڑے

پڑ جائیں گے۔ گویا اب یہ کجا پڑے گا کہ
قرآن کریم نے یہ تو کہا ہے کہ مردے زندہ
کے برابر نہیں ہو سکتے۔ مگر یہ نہیں کہا کہ مسلمان
ہمیشہ زندہ رہیں گے اور اگر نہیں کجا کہ
مسلمان ہمیشہ زندہ رہیں گے۔
اس کے یہ معنی ہونگے

کہ وہ بھی کسی وقت مردہ ہو جائیں گے۔ اور
قرآن کریم نے یہ کجا ہے کہ مردوں مردوں
میں فرق نہیں ہو سکتا۔ ایک مسلمان کا مردہ بھی
خراب ہو سکتا ہے۔ خدا قائل ہے خود فرمایا ہے کہ
مسلمان صداقت سے بے بہرہ ہو گا بھی زیادہ
خراب ہو جائیں گے اور کبھی کم۔ لیکن بہر حال
جو قوم اپنے آپکو زندہ سمجھتی ہے۔ اس کو
مردوں کے مقابلہ میں اپنے

گیر کیر کا حیرا
زیادہ اچھا رکھنا پڑے گا۔ یہ تو ہر نہیں سکتا
کہ وہ زندہ بھی ہو اور اس میں اتنی سچائی
نہ پائی جائے جتنی مردوں میں پائی جاتی
ہے۔ یہ نہیں ہو سکتا کہ وہ زندہ بھی ہو اور
اس میں اتنی محنت پائی جاتی ہو جتنی مردوں
میں پائی جاتی ہے۔ یہ نہیں ہو سکتا کہ وہ
زندہ بھی ہو اور اس میں اتنا رحم نہ پایا
جائے جتنا مردوں میں پایا جاتا ہے۔ اگر
تم اپنے آپ کو زندہ سمجھتے ہو تو تمہارا
معاہدات۔ تمہارا معاہدہ۔ تمہارا معاہدہ
عدل تمہارا معاہدہ لوگ اور

تمہارا معاہدہ احسان اور رحم
بہر حال مردوں سے زیادہ بلا ہوگا۔ ورنہ
کوئی وجہ نہیں کہ تمہیں زندہ کہا جائے۔
آخر مردہ کے یہاں یہ معنی تو نہیں کہ
اس کی روح نکلی گئی ہو۔ اس کی آٹھ دیکھ نہ
سکتی ہو۔ اس کے کان سن نہ سکتے ہیں
اور اس کا جسم حرکت نہ کر سکے۔ اور نہ زندہ
کے یہ معنی ہیں کہ اس کا جسم حرکت کرے اور
اس کی آنکھیں دیکھتی ہوں۔ اس کے کان
سننے ہوں اور اس کے ساتھ ارتقاء اور
تنزل کا سلسلہ لگا ہوا ہو۔

یہاں وہ معنی مراد نہیں
یہاں اس سے روحانیت کا نکل جانا مراد ہے
اخلاق فاضلہ کا مٹ جانا مراد ہے اور
یہ ایسے ہو سکتے ہیں کہ تمہارے اندر روحانیت
بھی نہ ہو۔ تمہارے اندر اخلاق فاضلہ بھی
نہ پائے جائیں اور پھر تمہیں زندہ کہا جائے
اور تمہارے دشمن کو جس میں یہ خوبیاں پائی
جاتی ہیں مردہ کہا جائے۔ اور اگر وہ بائیس تم
یہ بھی پائی جاتی ہوں۔ لیکن تم اپنے دشمن
سے پیچھے رہ گئے ہو۔ جب بھی اس کے

مقابلہ میں تمہیں
زندہ نہیں کہا جا سکتا
یہ سمجھنا ہو سکتا ہے کہ مردہ تو جلتا ہو اور
زندہ سارا دن ایک جگہ رہتا ہے۔ مردہ
تو آنکھیں کھولتا ہو اور دیکھتا ہو مگر یہ
نہ دیکھتا ہو۔ مردہ سننا ہو خواہ وہ کچھ
اوجھائی سننا ہو۔ لیکن سنتا ضرور ہو۔ مگر یہ
نہ سنتا ہو۔ یہ تو ویسے ہی حماقت ہوگی جیسے
ہمارے سکول کے بعض لڑکوں نے کی۔

جب ہم سکول میں پڑھا کرتے تھے
اس زمانہ میں ہمارا سکول چھوٹا سا تھا اور
ہیڈ اسٹرا اور ڈیوٹنگ کا سپرنٹنڈنٹ ایک
ہی تھا سکول میں فقوڑے سے لڑکے تھے
ایک۔ ان اس کے سنڈنٹ سے کسی نے
شکایت کی کہ عشاء کی نماز میں پور ڈنگ
کے لڑکے بہت تھوڑے آتے ہیں۔ یہ
شکایت زیادہ بھلی اور ہیڈ اسٹرا کے کافول
تک بھی پہنچی۔ اس نے

اصل انچارج سے پوچھا
کہ لڑکے عشاء کی نماز میں کیوں نہیں جلتے۔
انچارج نے کہا لڑکے نماز میں تو جلتے ہیں۔
لیکن ٹکے جلتے ہیں اور پھیلنے لڑکے
سو جاتے ہیں اور اس میں نہیں چھوڑ جاتا ہوں۔
ہیڈ اسٹرا نے پوچھا ایسے لڑکے کتنے ہیں جو
نماز میں نہیں جلتے۔ اس نے کہا تین
ہیڈ اسٹرا نے کہا اچھا میں کسی دن آدھنگا
اور دیکھوں گا کہ کون کون لڑکے نماز
میں نہیں جاتے۔ وہ ایک دن پور ڈنگ میں
گئے لڑکے سو رہے تھے وہ یا پتلی کی
طرف کھڑے ہو گئے۔ ہیڈ اسٹرا نے انچارج
سے دریافت کیا۔ تم کس طرح خیال کرتے
ہو کہ یہ لڑکے سو رہے ہیں۔ اس نے کہا
میں انہیں جھکا ہوا ہوں اور یہ نہیں پتے۔
ہیڈ اسٹرا نے کہا واہ

یہ بھی لڑکے پیمانہ ہے
پہنچ سونے والوں اور سناہٹ سونے والوں
میں یہ فرق تھا ہے کہ بناوی سونے والوں
کے بدن میں کوئی حرکت نہیں ہوتی۔ لیکن
جو سچ سچ سو جاتے ہیں۔ ان کے دائیں
پاؤں کا انگوٹھا ہٹا رہتا ہے۔ ہنترہ لڑکے
جاگ رہے تھے اور ہٹاؤٹ کر رہے تھے۔
انہوں نے یہ سنتے ہی اپنے دائیں پاؤں کا
انگوٹھا ٹاٹا شروع کر دیا۔ تادہ یہ ثابت
کر لیا کہ وہ سچ سچ سو رہے ہیں۔ جس
طرح لڑکوں نے اپنے
سونے کی علامت

پاؤں کا انگوٹھا ہٹا کر کھار جاتا ہے۔ ہونے والا
حرکت نہیں کرتا۔ یہی طرح تم بھی خیال کر سکتے
ہو کہ روحانیت تم میں نہ پائی جائے۔ اخلاق
فاضلہ تم میں نہ پائے جائیں۔ اخلاق فاضلہ
کم ہو۔ عدل تم میں کم ہو۔ پاکیزگی تم میں کم ہو
ذہانت اور امانت تم میں کم ہو۔ اور پھر روحانی
طور پر تم زندہ بھی ہو۔ لیکن جس میں یہ سب چیزیں
پائی جاتی ہوں وہ مردہ ہوں۔

یہ تعریف ایسی ہی ہے
جیسی اس ہیڈ اسٹرا نے کی کہ جو سچ سچ سو جاتے
ہیں ان کے دائیں پاؤں کا انگوٹھا ہٹا رہتا
ہے۔ اور جو بیادنی طور پر سو رہے ہوتے
ہیں۔ ان کا سارا جسم سکتا ہوتا ہے۔ یہ
کیسی سنی والی بات ہے۔ لیکن کیا تم نے کبھی
اپنے نفس پر بھی غور کیا ہے۔ تم کہتے تو یہ ہیں
کہ تمہیں بول اٹھنے والے اللہ علیہ وسلم پر ایمان
لا کر ہم زندہ ہو گئے۔ اور ایک غیر مسلم ہمارے
برابر نہیں ہو سکتا۔ لیکن کیا تم اخلاق میں بھی
اس سے بڑھ کر ہیں۔ اگر تم اخلاق میں اس سے
بڑھ کر نہیں تو پھر ہم بھی مردہ ہیں۔ آخر کیا
دعویٰ ہے ہمارے دشمن میں

قرآنی کا احسان
زیادہ پایا جاتا ہو۔ اسے دقت کو صحیح طور
پر استعمال کرنے کی عادت ہو۔ وہ اس کے
معاہدات کو کم سے زیادہ اچھی طرح طے کر سکتا
ہو۔ اس میں ذہانت و امانت ہم سے زیادہ
پائی جاتی ہو۔ لیکن زندہ ہم ہوں اور وہ
مردہ۔ اگر تمہاری صحبت ذہانتا میں نہیں آتی
اگر تمہارے پاس بیٹھنے کو وہ نعمت قرار نہیں
دیتی اور تمہاری دوستی کو وہ خدا جلے کا
ایک فضل قرار نہیں دیتی۔ تو تم زندہ کو زندہ
سو۔ اور تمہارا دشمن مردہ کو زندہ کہہ کر
اگر تمہارے اخلاق فاضلہ نہیں

ایک نمایاں حیثیت
دے دیتے ہیں۔ اگر تمہیں دیکھنے والا ہو
کہا ہے کہ تم میں اور تمہارے دشمن میں بڑا
بھاری فرق ہے۔ اگر تمہیں اس کے ہٹنے
کے پاس کھڑا کر دیا جائے۔ اور پھر تمہارے
پوچھا جائے کہ کیا تم ان دونوں کو برابر سمجھتے
ہو۔ تو وہ بے ساختہ جھگڑے کہ یہ کیسے صحیح
ہے۔ دونوں کی اس کے سامنے حیثیت ہی
کیا ہے۔ اللہ کے اخلاق کجا ادران کے
اخلاق کجا تو پھر بے شک تمہارا دعویٰ
صحیح ہو سکتا ہے کہ تم زندہ ہیں اور مردہ
زندہ کے برابر نہیں ہو سکتا۔ لیکن اگر اللہ
نہیں۔ تو پھر
دو باقول میں سے ایک ضرور ہوگی

خطبہ

وہی قوم زندہ کہلانے کی مستحق ہے جو اپنی خوبیوں میں دوسروں سے بلند اور ممتاز ہو

اپنے بلند مقام کو ہمیشہ پیش نظر رکھو اور جائزہ لیتے رہو کہ کیا تم اس مقام کے مطابق اپنی ذمہ داریوں کو

ادا کر رہے ہو

مومن کا معیار اخلاق - معیار سچائی اور معیار سہمہ داری یقیناً دوسروں سے بلند ہونا چاہیے

از حضرت حلیفہ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرہ الغریب - فرمودہ ۲۰ مئی ۱۹۴۹ء بمقام الاموال

تخریب کرتے ہیں لیکن اس قاعدہ سے لوگ فائدہ نہیں اٹھاتے۔ قرآن کریم میں جب یہ کہا گیا کہ مردہ زندہ کے برابر نہیں ہو سکتا تو اس کا سیاق و سباق بتاتا ہے کہ مردہ وہ ہے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان نہیں لاتا۔

یہ ایک دلیل ہے

جو خدا تعالیٰ نے کفار کے مقابلہ میں ان کے جھوٹا ہونے کے لئے دی۔ بلکہ یہ ایک طنز ہے جو مسلمان کے لئے عزت کا ایک کوزہ ہے جو مردہ زندہ کے برابر نہیں ہو سکتا۔ یعنی ایک غیر مسلم کسی خوبی میں اور کسی میدان میں بھی ایک مسلمان کے برابر نہیں ہو سکتا۔ لیکن تم دیکھتے ہیں کہ قرآن کریم میں یہ جو کہا گیا ہے کہ مردہ زندہ کے برابر نہیں ہو سکتا اگر

اس کے یہی معنی ہیں

کہ ایک غیر مسلم ایک مسلمان کے برابر خوبیاں نہیں رکھ سکتا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا سزا آپ کے جاننے والے کے برابر نہیں ہو سکتا تو بظاہر یہ درست نظر نہیں آتا کیونکہ آج ہر خوبی میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا منگو مسلمان سے زیادہ اچھا نظر آتا ہے۔ صداقت اس میں زیادہ پائی جاتی ہے۔ محنت اس میں زیادہ پائی جاتی ہے۔ احسان تو ہی اس میں زیادہ پایا جاتا ہے۔ ایشارا و حرمانی میں وہ ایک سلم سے زیادہ اچھا ہے۔ رحم اس میں زیادہ پایا جاتا ہے۔ انصاف اس میں زیادہ پایا جاتا ہے۔ پاکیزگی اس میں زیادہ پائی جاتی ہے۔ غیرت اس میں زیادہ پائی جاتی ہے۔ غرض

تمام اخلاقی فاضلہ

جن کو قرآن کریم بیان کرتا ہے اور اس رنگ میں بیان کرتا ہے کہ گویا وہ ایک مسلمان کی

کر لو تھا وہ باپ کے عیوب چھپ جائیں گے لیکن ایسا کام کرو جو پہلے سے زیادہ سخت ہو۔ اس نے اس نصیحت پر عمل کیا اور کفن چوری کا کام شروع کر دیا۔ اس نے یہ کام کسی بڑی نیت سے نہیں کیا بلکہ اپنے

باپ کے عیوب چھپانے کیلئے

یہ کام شروع کیا وہ کفن چولینا اور مردے کو زندہ کا چھوڑ کر آ جانا۔ اس کا باپ تو کفن اتار کر مردے کو دوبارہ قبر میں دفن کر دینا تھا لیکن وہ اپنی آجائنا جب مردوں کی دوبارہ ہشک ہونے لگی۔ جب چیلپیں انہیں نوچتیں گئے ان پر حملہ آور ہوتے تو لوگ دعا کرتے کہ خدا فلاں شخص پر رحم کرے وہ کفن چور تھا مگر ہمیشہ مردوں پر مٹی ڈال دیا کرتا تھا۔

اب پتہ لگا ہے

کہ وہ کتنا نیشیف انسان تھا۔ اس طرح آہستہ آہستہ اس کے عیوب چھپ گئے اور لوگوں نے بسے کھالیاں دینا اور بڑا اچھا کہنا جھڑ دیا۔ جب اس کے بیٹے نے دیکھا کہ اب لوگوں نے بسے کھالیاں دینا چھوڑ دیا ہے تو اس نے بھی کفن چوری ترک کر دی۔ غرض اس طرح پر نامیوں اور نیک نامیوں کا سلسلہ چلتا رہا۔ اگر کسی میں کوئی عیب ظاہر طور پر پایا جاتا ہے تو وہ اس کی طرف منسوب ہوتا ہے اور اگر وہ عیب باطنی ہوتا ہے تو لوگ ایسی باتیں سمجھتے ہی بے نام گالیاں دینا شروع کر دیتے ہیں اسی طرح خوبیاں ہیں اگر کسی میں کوئی خوبی ظاہری طور پر پائی جاتی ہے تو

لوگ اس کی تخریبی کرتے ہیں

لیکن اگر وہ خوبی باطنی ہوتی ہے تو لوگ بے ہم

ایک دوسرے کی نیک نامی

یاد نامی کا موجب ہوتے ہیں۔ اس فقرہ میں اس مضمون کی طرف اشارہ ہوتا تھا اور اس کے معنی ہم سمجھتے تھے لگیا ہیں۔ کہتے ہیں کوئی شخص کفن چور تھا جب کوئی مسوئل شخص مرنے لگا تو وہ اس کی قبر کھود کر کفن چور لیا کرتا اور مردہ کو دوبارہ قبر میں گاڑ کر اس پر مٹی ڈال دیتا۔ اس کفن چور کا لڑکا اس کی نسبت زیادہ شریف تھا اور اپنے باپ کے پیشے سے اعتزاز کیا کرتا تھا جب باپ مراوا

کفن چوری بند ہو گئی

اور مردوں کی تنگ جاتی رہی تو لوگوں نے مجھ لیا کہ کفن چور فوت ہو گیا ہے۔ اس کفن چور کے متعلق کسی شخص کو معلوم تو تھا نہیں کہ وہ کون ہے۔ کیونکہ وہ یہ کام چوری چھپے کرتا تھا اور اس کے بیٹے کے متعلق بھی کوئی پتہ نہیں جانتا تھا کہ وہ کون ہے اور آیا وہ بھی کفن چور رہے یا نہیں۔ بیٹا بیجا جانتا تھا کہ اس کا باپ کفن چور تھا۔ جب وہ فوت ہو گیا تو لوگ آئیں میں باتیں کر سکتے تھے کہ اچھا ہٹا وہ مر گیا اس کا بیٹا جو کفن چور نہیں تھا جب یہ باتیں سنتا تو

یہ الفاظ اس پر گراں گزرتے

ایک دفعہ وہ اپنے ایک دوست کے پاس گیا اور اس سے کہا کہ اس طرح واقف ہونا ہے اور میں یہ برداشت نہیں کر سکتا کہ کوئی شخص میرے باپ کو سمجھاوے وہ میرا ہی تھا گالیاں دے۔ مجھے

کوئی ایسا علاج نہاؤ

جس کے ذریعہ میں ان باتوں سے نجات حاصل کر سکوں۔ اس نے کہا کچھ دن تم مجھی یہ کام

سورتہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ قرآن کریم میں بار بار یہ مضمون دہرایا گیا ہے کہ

کیا مردے زندوں کے برابر

ہو سکتے ہیں۔ بظاہر یہ ایک چھوٹا سا فقرہ ہے۔ اور بظاہر یہ ایک ایسی حقیقت ہے جس سے ہر شخص واقف ہے۔ لیکن اگر سوچا جائے تو یہی چھوٹا سا مضمون اکثر اوقات دنیا کی نگاہوں سے اور جھل سوجاتا ہے اور اکثر اوقات تو یہی اس چھوٹی سی چیز کو نظر انداز کر دینے کی وجہ سے اپنے عقائد کو کھو بیچتے ہیں۔ دنیا میں اپنے مقام کو قائم رکھنے بلکہ سابق معیار سے اونچا ہونے کے لئے سہل ترین اور

سب آسان ذریعہ

یہی ہٹا کر ہے کہ انسان اپنے اس مقام کی کیفیت کو یاد رکھے جس پر وہ کھڑا ہو۔ یہی بات یاد رکھنے سے انسان کی اس جدوجہد میں نیزی پیدا ہوتی ہے جو اپنے مقام کو قائم رکھنے کے لئے وہ کیا کرتا ہے۔

مجھے خوب یاد ہے

حضرت علیؓ نے مسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ جب کوئی ایسی بات دیکھتے تھے جو ان کے خیال میں نہیں آئیں کوئی چاہیے تھی تو وہ یہ فقرہ کہا کرتے تھے کہ میں نہیں معلوم ہے کہ تم کس کے بیٹے ہو۔ بس اس فقرہ میں سارا مضمون آجاتا تھا۔ لیکن کسی کا بیٹا ہونے کی وجہ سے بھی انسان پر بعض ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں اور اس کے فعل کو لوگ اس کے باپ کی طرف منسوب کر دیتے ہیں۔ چنانچہ کبھی تو والدین کے افعال بیٹوں کی طرف منسوب ہوتے ہیں اور کبھی بیٹوں کے افعال والدین کی طرف منسوب ہوتے ہیں اور اس طرح وہ

فرانکفورٹ مغربی جرمنی میں تبلیغ اسلام

ایک تسلی یافتہ نوجوان کا سبزل اسلام - لاق میں اور لڑکچہ کی اشاعت

(از کرم سود احمد صاحب علی مبلغ فرانکفورٹ جو موطا کے تالیف کنندہ ہیں)

اللہ تعالیٰ کے فضل اور احسان سے عرصہ زیر رپورٹ میں فرانکفورٹ میں مسیحی مسطورہ جاری رہی اور اس میں سرمدی کے لئے اے محدود ذرائع کو برٹھے کر لانے کی پوری کوشش کی گئی۔ فرانکفورٹ میں مسیحی مسجد اس ملک میں اسلام کا واحد گناہ ہے اور اسلام کے بارے میں دلچسپی رکھنے والوں کی بھی ایک آماجگاہ ہے موطا کے ذریعہ اردو تالیف طرز پر مسجد میں آکر بھی اسلام کے بارے میں معلومات حاصل کرنے کا سلسلہ جاری رہا ہے۔

عرصہ زیر رپورٹ میں اسلام سے گہری دلچسپی رکھنے والے جن احباب کے ایک دست کو خدا تعالیٰ کے فضل سے حق جو کوشش اسلام لانے کی توفیق عطا ہوئی ہے یہ وہ دست تعلیم یافتہ نوجوان ہیں۔ عیسائیت کے عزیز فطری حقدار سے متفرق ہو کر مختلف مذاہب کی چھان بین کے بعد بالآخر انہیں اسلام کے چہرے سے سیراب ہونے کی توفیق ملی اور ان کے دل اللہ تعالیٰ سے تقاضا عطا فرماتے اور اسلام کو سمجھنے اور اس پر عمل پیرا ہونے کی توفیق نصیب ہوئی۔

فرانکفورٹ میں اسلامی ممالک سے تعین رکھنے والے نوجوان بھی خاصی تعداد میں موجود ہیں۔ عرب ممالک کے بعض دوست جماعت کی تبلیغی مساعی اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عربی لٹریچر کو دیکھنے کے بعد جماعت احمدیہ کے بہت مداح ہو گئے ہیں مصر کی اسکندریہ یونیورسٹی کے ایک سابق طالب علم جو آج کل ہانڈل برگ یونیورسٹی میں زیر تعلیم ہیں اپنے ایک خط میں لکھتے ہیں:-

میں نے جرمنی میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی اور اس میں سے تحقیق رکھنے والے جرمن مسلمانوں کے بارے میں بہت کچھ سنا ہے میں ان مساعی کو بہت قدر کی نگاہ دیکھتا ہوں اور عقرب فرانکفورٹ میں آکر آپ سے بلاشبہ بعض امور کے بارے میں تبادلہ خیالات کا خواہش مند ہوں۔ رپورٹ میں مذکور کے ایسے مسلمان دوست اعلیٰ تعلیم کی خاطر جرمنی میں تشریف لائے ہیں اور چند دن تک فرانکفورٹ میں مقیم رہے ہیں وہ اپنے ایک کتب میں لکھتے ہیں:-

عزیز جو محبت آپ کے ہاں اور خدا کے فضل میں بزرگ سے یاد آتے ہیں تو دل میں خوشی کی ایک لہر دوڑ جاتی ہے کہ اس گھرستان میں بھی ایک سے زیادہ مسیحی

موجود ہیں۔ دنیا میں کسی مسلم ممالک میں ان میں سے کسی ملک کو بھی اسلام کو وسیع طور پر پھیلانے کا خیال نہ آیا۔ یہ نظریہ اس وقت احمدیہ ہی ہے جو اس مقدس فریضہ کو انجام دے رہی ہے۔ مبارک ہے آپ کی جماعت جو خدا کے اس حکم کی اطاعت کر رہی ہے جو درحقیقت مسلمان کا اولین فرض تھا میرا دعا ہے کہ آپ کی جماعت اور ترقی کرے آمین۔

عیسائیوں کی تقریب

گذشتہ عید الاضحیٰ کی تقریب مسجد میں منعقد ہونے سے اور اسلامی دنیا کے ساتھ منائی گئی نماز عید میں دنیا کے مختلف اسلامی ممالک سے شائق ہونے والوں کی تعداد ایک سو کے قریب تھی اس موقع پر منہادی اخبارات کے نمائندے بھی موجود تھے چنانچہ ۲۰ منافی اخبارات میں نماز عید کی تصاویر شائع ہوئیں نماز عید میں فرانکفورٹ کے علاوہ قریبی شہروں ڈارمشتاڈ اور ہینڈل برگ وغیرہ سے بھی احباب نے شرکت کی۔

مسجد کے تعمیرات

تا حال مسجد کے ذاتی تالیف موجود نہ تھے عارضی استعمال کے لئے چند تالیفیں ایک ماحول دے رکھے تھے عرصہ زیر رپورٹ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے مسجد میں تالیفیں بچھانے کے خواہش مند انتظام ہوئے جس سے نماز پڑھنے والوں کی سہولت کے علاوہ مسجد کی خوبصورتی بھی دوگنا ہو گئی ہے مسجد کو برقی راستہ بھی پڑی ہے کہ کتب خانہ جو اب تک ہے اس کا غیر میں حصہ لینے والوں میں سے کراچی کے ایک عزیز جماعت دوست اور لندن کے نوجوان احمد کا نام بزرگ محمد اسلام صاحب قابل ذکر ہیں اللہ تعالیٰ انہیں اور اس کا غیر میں حصہ لینے والے

دوسرے دو تالیف کو برٹھے خیر عطا فرمائے۔

عزیز فریضہ کا بزرگ محمد اسلام صاحب آف لندن نے بھی مسجد کے لئے ایک خوشنما ترکتش تالیف عطا کی ہے نیز مسز فیضی نے بھی آف لائبریری کے ذریعہ آڈیو ان کے لئے ایک خوب صورت کلاک بطور ہدیہ دیا ہے جو ایم ایڈ جنرل۔

تھارمب نکاح

عرصہ زیر رپورٹ میں مسجد فرانکفورٹ میں شادی کی چند تقریب منعقد ہوئیں جن میں جناب کے عزیز ذات رب اردو مدرسے احباب نے شرکت کی ان مواقع پر ازدواجی امور میں اسلامی تعلیم اور اسلام میں عورت کے مقام پر روشنی ڈالی گئی

مبلغین اسلام کی ترقیاتی

مسز فیضی کے مبلغ پکار کرم جو بدی عبد اللطیف صاحب نے فرانکفورٹ میں مختصر قیام کے لئے مشن کا معاہدہ فرمایا۔ کرم جو بدی محمد احمد صاحب چیمبر مبلغ جنوری ۱۹۲۲ء تک کو بذریعہ پوائی جہاز جرمنی میں تشریف لائے فرانکفورٹ میں آپ کا تمام صرف چند گھنٹے تھا آپ نے مسجد میں تشریف لاکر ذرا ازلے اور دوبارہ بذریعہ پوائی جہاز ہمبرگ روانہ ہو گئے۔ کرم جو بدی محمد احمد صاحب مبلغ ڈنمارک پاکستان سے بھی جہاز کے ذریعہ آئے ہیں وہاں سے بذریعہ قرین آپ ڈنمارک کے لئے روانہ ہوئے راستے میں آپ نے ایک دن کے لئے فرانکفورٹ میں فرمایا اور پھر ہمبرگ سے ہوتے ہوئے ڈنمارک تشریف لے گئے۔ اللہ تعالیٰ ہر دو مبلغین اسلام کو بہانی آفرمائے

مبارک فرمائے اور خدمت اسلام کی زیادہ سے زیادہ توفیق بخشے۔ آمین۔

رسالہ اسلام اور ریویو آف ریجنز کی اشاعت عرصہ زیر رپورٹ میں ہمبرگ میں ہمارے مشن سے جرمن زبان میں شائع ہونے والے ماہوار رسالہ

DER ISLAM

اور ریویو کے پورے بذریعہ ڈاک کے ذریعہ اردو دوسرے دلچسپی رکھنے والے احباب کے نام یا قادرہ بھی اسے جانتے رہتے ہیں فرانکفورٹ کی پبلک لائبریری میں جماعت کا لٹریچر رکھنے کا انتظام کیا گیا لائبریری کے شعبہ اسلام کے انچارج نے ان علم مستشرقین میں جماعت کی تبلیغی مساعی سے پہلے سے باخبر ہیں انھوں نے ہمارا لٹریچر حاصل کرنے کے بارے میں بہت مشورے کئے ہیں اور یہ ہے۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عبادی حقیر مساعی میں برکت عطا فرمائے ان محاکم میں اسلام کی وسیع اشاعت کے ذریعے پیدا فرمائے آمین یا رحمہم الراحمین

مقامی عہدیداران سے درخواست

جبکہ احباب کو معلوم ہے وقف محمدیہ کو پانچواں مالی سال ۱۹۲۲ء کو ختم ہوا ہے ورنہ حالت کے لحاظ سے بہت کم حق عطا ہونے لگے اب تک اپنا محنت پورا کیا ہے اس لئے جماعت کے عہدیداران سے گزارش ہے کہ اپنے حساب کو جائزہ لے کر وصولی کا ایسا انتظام کریں کہ سوسائٹی کی چند حاسلات سے مشابہت نہ ہوگی پھر جاننے۔ حراکم ایڈ ٹوٹالی جنرل۔

درخواست ہائے دعا

- ۱- میرے بھائی شیخ عبد الوہاب صاحب سیکرٹری، جماعت احمدیہ کراچی آسٹریلیا کی شہر طرز پیرا ہیں اور خراج ہسپتال میں داخل ہیں راتوں رات خوشی خوشی صدمہ بردہ منان چھوڑتی
 - ۲- کرم شیخ عبد الوہاب صاحب پرفیڈرٹ حلقہ دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویشناک صورت اختیار کرتی ہے
 - ۳- آشرے پوٹی رہتی ہے (بشر احمد پوری لاہور) میری والدہ ماجدہ میری بیوی بیمار ہیں۔
 - ۴- شیخ علی (جن کا نام بیانی علی شہرہ مسلم) خاک رکی اللہ ایک بچے عرصہ سے بیمار ہیں آری ہیں عطار اللہ زینہ آباد سہیل
 - ۵- ہمنہ کوٹا بیٹا ڈیوٹی ہو گیا ہے۔ دکھائیں احمد پوری بال ضلع سیالکوٹ
- احباب ان سب کی صحت کا دعا کر کے دعا فرمائیں۔

"دنیا میں کسی مسلم ممالک موجود ہیں لیکن کسی کو بھی اسلام کو وسیع طور پر دنیا میں پھیلانے کا خیال نہ آیا ہے صرف جماعت احمدیہ ہی ہے جو اس مقدس فریضہ کو سرانجام دے رہی ہے مبارک ہے یہ جماعت جو خدا تعالیٰ کے اس حکم اطاعت کر رہی ہے جو درحقیقت ہر مسلمان اولین فرض تھا۔"

(ایک عزیز احمدی دوست)

مطبوعت

مکتبہ پسرنا القرآن ربوہ

قرآن کریم دوسری اقاعدہ پسرنا القرآن کی طرز پر چھپنے میں بہت آسان ہے۔ ۳۰۰۳۳ نمبر پر چھپا گیا ہے۔
 قاعدہ پسرنا القرآن مکمل بچوں کے لئے اس سے بہتر قاعدہ اور کوئی نہیں۔ ہر پسر سید کاغذ
 از نمود کاغذ ۸ و سپارہ اقل تا پنجم، اسی طرز کاغذ بت پر سپارہ
 طبع شدہ ہیں۔ ہر پی فی سپارہ ۱۰
 نمبر مترجم عکسی ۲۲ صفحات کی خوب صورت ڈگین نماز جو بلاک کی طبع شدہ ہے
 کاغذ عمدہ سفید ہدیہ ہر — تاجران کو خاص رعایت

رشید اینڈ برادر سیالکوٹ

۱۸۵

نئی پیشکش

نئے ماڈل کے مٹی کے تیل سے جلنے والے چولہے

بلحاظ خوبصورتی، مضبوطی، تیل کی بچت اور افراط حرارت

بے مثال ہیرہ
 عنقریب باکریٹ میں پیش کئے جائینگے

رشید اینڈ برادر ٹرنک بازار سیالکوٹ

قومی صنعت کو فروغ دیجئے

GERMNOX

جراثیم کش بدبو کو دور کرنے والا بہترین فینائل بازار کی
 ایک گیلن عام فینائل سے سہ سو ناکس کی ایک پونڈ کی بوتل
 زیادہ طاقت رکھتی ہے۔ برسات میں بیماریوں سے بچنے کیلئے یہ
 بہترین فینائل گھر کی صفائی کیلئے باقاعدہ استعمال کیجئے۔
 اپنے شہر کے دوکاندار سے چھاونس اور پونڈ کی بوتل میں حاصل کیجئے

فصل عسر و سیرج اسٹی ٹیوٹ ربوہ

ہر انسان کیلئے ایک ضروری پیغام
 کارڈ آنے پر مفت
 عبداللہ الدین سکندر آباد - دکن

دانتوں کا ہسپتال

یہاں پر لیٹرورڈ کے درخت لگائے جاتے
 ہیں اور سولہ چاندی کی گھوڑی بھری جاتی ہیں
 عمدہ جدید طریقے سے مسخ دندان تیار کئے جاتے ہیں
 اور دندانوں کی صفائی کی جاتی ہے۔ پیشہ منجھن جو کہ دندانوں
 کا محافظ ہے، اس میں مل سکتا ہے
 فریج سماعت محمود طارق ڈینٹل کلینک غلہ منڈی ربوہ

ناور تریاق دوسرہ

دوسرے کے لئے بہترین دوا
 یوں کہ حضرات ناور دوا خانہ ربوہ سے مجموع
 ذراویں۔ قیمت مکمل کو دس دو ماہ بارہ پلے لگاتے
 ناور دوا خانہ محلہ دارالصد
 نزد دارالصدر چوکی ربوہ

اھالیہ بازار اوپنڈی کیلئے خوشخبری

موتی بازار اوپنڈی میں داؤد کھانا سٹور کے نام سے کپڑے
 کی دوکان کھل گئی ہے بازار سے نسبتاً کم قیمت پر آپ کو ہر قسم کا کپڑا
 مل سکتا ہے۔ تشریف لاکر ہمیں خدمت کا موقع دیں۔

داؤد احمد چوہدری

طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ربوہ

نمبر	ربوہ ٹالامور	ربوہ تا خٹاب	ربوہ تا کوہ انوار	کوہ انوار تا ربوہ
۱	۵	۲۵-۲۰	۱۵-۶	۹-۰
۲	۳۰-۲۰	۱۱-۱۰	۱۱-۰	۲-۰
۳	۳۰-۱۰	۲۰-۲۵	۲-۰	۶-۰
۴	۱۵-۱۲	۲۵-۵	۵-۰	۵-۰
۵	۱۵-۳	۲۵-۶	۶-۰	۶-۰
۶	۱۵-۶	۳۰-۱۰	۱۰-۰	۱۰-۰

اڈہ انچارج طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ربوہ

درخواست عاہ۔ میرے برادر رشید صاحب نے ایم اے انگلش کا امتحان دیا ہے
 احباب جامعہ دکن سے ان کی نمایاں کامیابی کے درخواست دعا ہے۔
 میان غلام احمد شیونویس ری صاحب دیٹ مرکل لاہور
 مکرم میان صاحب مرحوم سے کسی شخص کے نام ایک سال کے لئے خلیفہ مہربانی کر لیا ہے
 جزا ام اللہ حسن انجراؤ۔ (منیجر)

